

Javna predavanja. Zadnje čase smo imeli v Ljubljani več javnih predavanj. Na večer 26. novembra min. leta in 8. januarja tega leta je predaval v »Ruskem kružku« vseučilišni profesor dr. Šercel, in sicer o svojem potovanju po severni Rusiji. Prvikrat je pravil mnogo zanimivega o Samojedih, drugikrat pa nam je očrtal z jasnimi potezami življenje v sibirskih rudokopih. — Jako številno je bil obiskan večer s predavanjem, katerega je priredilo dne 21. decembra p. l. splošno izobraževalno žensko društvo v veliki dvorani »Mestnega doma«. Predaval je gospod prof. Macher o »fiziki v kuhinji«. To zelo instruktivno in obenem interesantno predavanje je izvalo pri navzočnih glasno pohvalo. — Isti predavatelj je govoril dne 10. januarja v »Slovenskem planinskem društvu« o ledenikih. — Omeniti nam je dalje še jako važnega predavanja, katero je priredila »Slovenska šolska matica« dne 27. decembra l. l. v mali dvorani »Narodnega doma«. Govoril je o prezanimivem predmetu, namreč o analizi dušnega horizonta (obzorja) otroka gospod ravnatelj Schreiner iz Maribora. Iz vsega predavanja je bilo posneti, da govori o stvari pravi veščak in temeljit poznavatelj otroške duše. Končno opozarjamo na predavanja gospoda ravnatelja Iv. Šubica o plinovitih in električnih motorjih. Ta predavanja bodo obsegala dobo šestih do osmih tednov. Vrše se vsak četrtek zvečer v Zatiškem dvorcu v Ljubljani med 8. in 9. uro.

»Vojtěh Žák«, drama v 5 dejanjih, spisal Ladislav Stroupežnický. Ob otvoritvi prenovljenega ljudskega gledišča »Urania« v Pragi so vpriporili nedavno prvokrat rajnega dramaturga narodnega gledišča v Pragi, Ladislava Stroupežnickega, petdejsko satirično dramo »Vojtěh Žák«, in sicer s prav povoljnim uspehom.

Rostand »nesmrten«. Pisatelj slavnoznanega »Cyrana«, Rostand, je bil izvoljen pred kratkim med »nesmrtni članec« francoske akademije.

Jan Kubelik odlikovan. Mladi, a slavni umetnik Jan Kubelik je dobil od carja, pred katerim je nedavno igral, red sv. Ane.

Nove češke opere. Slavni češki komponist Dvořák izdeluje tretji čin velike štiridejske opere »Armida«, katere besedilo je spisal Jaroslav Vrchlický. Vrchlický pa piše baš zdaj libreto, ki ga namerava prepustiti skladatelju Oskarju Nebdalu. Nadalje se poroča, da je zložil profesor Trneček novo opero, katere naslov je »Kupec benátský« in katere tekst je tudi spisal Vrchlický.

—j—

Veliki knez Konstantin Konstantinovič, pesnik. Da je ruski veliki knez Konstantin Konstantinovič pesnik, je menda obče znano, a da ni kot pesnik — diletant, temveč resničen umetnik, izpričuje dejstvo, da se prevajajo njegove poezije tudi v tuje jezike. Tako je izšel nedavno nemški prevod njegovih »Izbranih pesmi«. V teh pesmih se razodeva toplo čuteče človeško srce, a melanholija, ki je razlita po njih, jim daje znak pristnega slovanstva. Nekatero se odlikujejo tudi po globokih mislih. Zlasti pa je veliki knez, kar se tiče oblike, pravi mojster.

—b—

